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Viszhang
a „Gazdálkodjunk“ czimíi czikksorozatra.

Kis-Kálló márcz. végén.

Kedves barátom szerkesztő! Nem azért 
fogok tollat, hogy én is Írjak, valamit, mert az 
Írás mesterségével nem sokat bajlódom, de la­
pod 11 és 12 számaiban megjelent „Gazdál­
kodj unk“ czimií czikksorozat, mint szinte 
gazda-embernek, szakmámba vágván, meg nem 
állhatom, hogy arra egy pár észrevételt ne te­
gyek, annál is inkább mert agy veszem észre, 
hogy a felhívott czikkek alapja inkább tanul­
mány mint tapasztalás.

En a mesterséges takarmánynak — habár 
az sok fáradságot, gondos művelést, és sok 
költséget kíván is—nagy barátja vagyok, mert 
a jól művelt föld a gazdának mindig megfizet. 
Első helyre sorolom ezek közt a répát, de mi­
vel igen sok trágyát kíván, nem merem ajánla­
ni váltógazdaságban, sem egész fordulóban ; ve­
gyünk egy 300 holdas birtokot 1200[J ölivei 
számítva holdját hatos váltóval a legnagyobb 
takarmány termeszté zre és pedig első: répa, 
második: árpa, harmadik : tengeri, negyedik: 
bükköny,ötödik: búza, hatodik: lóhere, — azért 
vettem két kapás növényt, mert kapa által a 
föld legjobban tisztul, — a bükkönyt, hogy 
az ha virágzásában 1 cvágatik, semmit sem vesz 
cl a földtől és még van idő kétszer, sőt három­
szor is szántani búzának, a herét a búzára vet­
ni, tavaszszal, és igy a hatodik fordulót egész 
tisztán kapom herével, a hatodik fordulóban 
here után, azért vettem répát, mert még két­
szer ószszcl és kétszer tavaszszal megszántható, 
négyszeri szántás pedig és ugyanannyi vas be- 
rcnázás tökéletesen elég, s a here jó állapotban 
hagyván el a földet, az kevesebb trágyát igé­
nyel. De most az a kérdés merül fel, vajon — 
holdankint csak 24 szekér trágyát számítva is 
50 holdra 1200 szekér trágya esik, — előállit- 
ható-e a szükséges mennyiségű trágya ily rend­
kívüli takarmány termesztéssel, és azon állat­
mennyiség, mely a most említett trágyát előál­
líthatná, megél he t-e annyi takarmányon rrffliy, 
nyit e gazdaság előállít Kén azt hiszem hogy 
nem — és igy a trágya mennyiség sem állítható 
elő, a répa tehát trágyázathn földben nem lesz 
termeszthető; azért én mindenkinek, ki répát 
akar termeszteni, azt tanácslom, hogy földjéből 
fogjon ki 10 vagy 20 holdat gazdaságához al­
kalmazva, és vagy két éven át trágyázza meg 
bőven, én már öt éve mindig egy földben ter­
mesztek répát s minden évben többet ad, ebből 
látható, hogy a szükséges alkatrészt a földben 
trágya által előlehet állítani; a ki azt mondaná, 
hogy ily módon a többi föld nem művelődik, a 
mi pedig egyik legjobb óldala a répa termesz­
tésnek— azt felelném: ott az eke, és a vasbe- 
rena, vagy ha épen szükséges a for as henger, 
í isztelt gazdatársam azt mondja: hogy a szán­
tást azért nem tartja elégnek a föld megműve­
lésére, mert látott 2" szántást ugariásnak, — a 
ki igy szánt, az — szerintem — nem gazda s az 
répával sem fogja földjét megművelni, de ha 6" 
vagy 7 re ugaról őszi alá, akkor már a máso­
dik szántás könnyű lesz, a harmadik pedig, mi 
már vetés alá történik, egészen porrá tette a 
fő det, ha még ezen fölül két berenálást adunk, 
tökéletesen van a föld művelve. — Egyébiránt, 
miként kelljen a gazdaságot vezetni ? azt meg-

Szerkcsztö ós kiadó hivatal, hová a kéziratok és 
előfizetési pénzek küldendők, szobránczi utcza
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határozni soha sem lehet, mert az a vidéktől , réMtveST^tóOSSsh

Felelős szerkesztő s kiadó tulajdonos

Bánóczy Ferencz. szám.

függ,— a felvidéken például, a vörös lóhere 
igen buján terem, mig a mi nyíri homokos vi­
dékünkön ellenkezőleg; nálunk ismét a luczer- 
na tenyészet oly buja, hogy a tavalyi szárazság 
daczára saját 10 holdas luezernásom 41 négy 
ökrös szekér száraz takarmányt adott négyszeri 
kaszálással, 20 mázsára számítva szekerét.

A mi a lóherét illeti, nem tanácsos 
gnboától vetni, mert akkor egyik helyen 
igen sok, a másikon semmi sem kél ki s igy 
nem lesz egye ilőcn. A tengeri sűrű vetése 
igaz hogy sok jó zöld takarmányt ad, de drágát 
mert igen sok mag szükséges a vetésre és csu- 
I án egy kaszálása van; én takarmánynak s )k- 
kal jobban ajánlhatom a ez ukor czirt, mert 
erre egy hatodrész mag elég,termesztéseköny- 
nyü, jó zöld takarmányt ad és kétszer vagy né­
ha háromszor is kaszálható. Az erjesztett-széna 
készítése oly sok dologgal és fáradsággal jár, 
hogy azt már csak azért sem ajánlhatom, mert 
gyakran meg is romlik. A mi a lóher-száritást 
illeti, arról majd máskor fogok szólani, ad­
dig is Isten veled, (a viszontlátásig Szerk.) ba­
rátod

KÁLLAY EMIL.

szándékukat f, évi május 15-kéig az egyesületi 
jegyzői hivatalnál bejelenteni felhivatnak; a ké­
sőbb jelentkezők nem versenyezhetnek.

7. A versenyzésre magát bejelentőnek, a ver­
senytől! visszalépés meg nem engedtetik.

8. Ezen verseny jutalmazására 5 darab arany­
ból álló dij tűzetik ki.

II) Indítványba hozatott, a jelen gazdálkodá­
si viszonyok között oly annyira fontos szerepet vi­
selő répatermelés legczélszerübb mivelósi módjai­
nak termelési kísérletek utjáni kipuhatolása.

Mélyen belátván az igazgató választmány a 
répa termelés emelésének termelési kísérletek utjáni 
czélszerüségét, azokat már ez évben is berendezni 
óhajtja; és miután az egyesület kísérleti teleppel 
nem rendelkezik az egylet tagjait hivja fel, a répa- 
termelés teróni kísérletek tételére; melyekre nézve 
következő szabályok állapíttatnak meg:

E folyó évben a répa termelési kísérletek a 
megye több vidékein két répafajjal kezdetnek 
meg ; úgymint:

Sárga vastag gyökü és sárga tányér alakú 
földön ülő fajokkal.

A sorok közei 18. és 12. hüvelyekbe, a növé­
nyek egymástól! távolsága az elsőnél 12, az utób­
binál 9 hüvelybe állapíttatnak meg.

A kísérleti tér 600 Q ölet teend.
A kísérletet tevők felkéretnek, hogy a fenteb­

bi kísérletet egyenlő talajon és egészen egyenlő 
mivelés mellett eszközöljék.

A kisérlettótelhcz szükséges magot az egye­
sület adandja, mely végből az elnökség fclhatal- 
maztatott összesen 55 SC répa mag beszerzési árá­
nak az egyesület pénztárából leendő utalványozá­
sára. —

A fentebbi termelési kísérletek tételeire az 
ülés tartama alatt a terebesi vidékre nézve gr. 
Andrássy Aladár, a Bodrogközre nézve gr. Máj- 
láth Antal részéről Ulrich Vilmos, Nagy-Mihály 
vidékére : Lónyay Gábor részéről Petrovics Elek 
ajánlkoztak. A tokaji járásra nézve Lónyay Ödön 

tásverseny, valamint a megye területén elárverelés *Raz6- választmányi tagot reméli az egylet meg­
állta vett ioDs t -nyérak.. h*- *wi4ti;,'rlle,ni- Varanno és Hotagnna vidékére, nézve.

A zemplénmegyei gazdasági egyesü­
let igazg. választmánya á'tal 1864-ik 
évi april hó 2-án S. a Ujhely városá­

ban tartott ülés jegyzőkönyve.
Jelen voltak: Bercsényi Kálmán alelnük 

elnöklete alatt, gr. Andrássy Aladár, Partos Tiva­
dar, Bcrnáth Bániéi, Csörgő Ödön, ifj. Bókus Jó­
zsef, Fodor István, Kun Frigyes, Orosz Sándor, Pet- 
rovits Elek, Pilissy Zsigmond, Itácz Bertalan, Sza- 
kácsy Dániel, Ulrich Vilmos, Vass Gyula, Vicz- 
máiuly Viktor, és alulirt jegyző.

I. Elnök az ülést megnyitván, tanácskozás 
tárgyaiul tűzi ki, az egyesületi közgyűlés által ez 
évben megtartatni rendelt répatermelési- és szán-

utjáix-jjterjesztetni czélba ve 
megvásárlására^alakulandó-rész vén you társulat ügyét. 
Melynek folytán: az ezen tárgyakra vonatkozó köz­
gyűlési határozatok felolvastatván, a felmerült ta- 
nácskozmány következő határozatokat eredményezett, 
ugyanis :

Ezen megye terlib tón ez évben tartandó 
burgundini répatermelési-verseny feltételei a kö­
vetkezőkben állapíttattak meg:

1. a répatermelési versenytér minimuma 2 hol­
dat vagyis 24001 ]ölet teend.

2. A versenyző szabadon választhat a takar­
mányozásra alkalmatos czéklanemü répák fajai 
között, csupán a répák cgyfajuságára tartozván 
ügyelettel lenni; miután a faj tisztasága a bírálat

. alkalmával tekintetbe fog vétetni,_______________
3. A verseny mcgbiráláeánal a termelt répa 

mennyisége fog dönteni.
4. Az ősi erdőben levő fris törésit földben 

termelt répa, külön versenyez egymás között 
a müveit földben termelttöl.

5. A termelési költségek és mivelósi mód kör" 
nyülmónyci a versenyzők által a lőhető pontos­
sággal közlendők a bírálókkal ; mely adatok az 
ítélet hozásra befolyással nem Iccédnek és csu­
pán csak a gazdaközönség tájékozásául szolgá­
latidnak.

a kísérletek megtételére vállalkozók felhivatnak 
ebbéli szándékukat a jegyzői bivataluál mielőbb 
bejelenteni.

Úgy o répatermelési verseny megbirálására, 
mint a kísérletek megvizsgálására nézve annak 
idejében rcndclkezend az igazg. választmány.

III) Az egyesületi közgyűlés határozata folytán 
ez évben megtartatni rendelt szántásverseny:

Nagy-Mihály városában f. évi május hó 9-én 
határoztatik megtartatni, melynek berendezésével 
és bírálatával az eddigi szántásversenyek bírála­
tára kiküldött választmány újból megbizatik.

IV) A gazdasági hasznos állatok, jeles tenyész 
állatuk megszerzése és a megye területén leendő 
elárvereltetése utján eszközlcndö nemesítésére ala­
kulandó részvényes társulat alakulására vonatkozó­
lag határozatba ment

Ezen társulatban rósztvenni óhajtó tagok eb­
béli óhajtásaikat f. évi május hó 2-án N.-Miliály- 
ban tartandó társulati alakuló gyűlésen nyilvá­
nítani felkéretnek, mely gyűlésben az igazg. vá­
lasztmány is részt veend,— kiküldött tagjai által.

(Vége köv.)
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közön\nyí l kisírtok n sírba— éreztem a nehéz 
fojtó fájdalmat mely c látványnál szivemre ne­
hezedett s úgy látszik hogy elaléltam, —ekkor 
csak egyszerre a világ város, az emberiség tör­
ténetének ez óriás forduló pontja a világon ural­
kodó Koma falai közt ldltom magam, — mert ki 
tagadhatná hogy az ó és uj Koma egy iránt aii- 
lág Ura?—Capitoliumából oly szép kilátás van 
äz ó és uj világ egész történet területére ma­
gaslatéul szédeleg a tö — a Tiberis partján a nagy - 
szerit porticnsok között szép árnyas sétányt lát­
tam meg, rögtön oda siettem, keresztfák, mág- 
lyák, bailangba zárt oroszlányok ordításai, és a 
durva kövön csillogó szent keresztény ver (ol­
tok között haladtam, melyeket az idő, a tenger, 
és fellegek esője le nem mos solta— szent te­
lelem közt válogattam lépteim, nem merve a 
megszentelt követ lábúmmal érinteni, itt ott ta­
lálkoztam fegyveres keresztény kinzó soldatcs- 
ca tagjai, hanyatló Romának bérenczoivel füstös 
arczczal, véres kezekkel, kik kinzó eszközeiket, 
s ártatlan vértől mocskos kezeiket a Tiberisbe 
mosták meg, mindjárt megtudtam he gy a ke- 
i észtén)’ üldözőkor Komájába vagyok, — zajgo 
kebellel siettem a Tiberis partjára, hogy árnyas 
amhulatorinmán kipihenhessem a szív erősraz- 
kodtatását—egy kőpadra ereszkedve lelsohajték: 
Roma! te az isteni igazság, a korszellem ellen 
harozolsz, — idegen vagy a korban.

(Folyt, köv.)
’ TOMA ANDOR

Jegyzéke
azon jólevőknek, kik az 1803-dik évi szá­
razság által Xemplénmegyél cn Ínségre jutot­
tak felsegélésc!il a megyei gazdasági egyesü­

let részéről kibocsájtott iveken adakoztak: 
(Folyt.)

Bujanovics Frigyes ivén : .laczkcvics Ignácz 1 
ft. Tatár János 3 ft. Bujanovits Béla 1 ft. Tóin ay 
Erzsébet 3 ft. Bujanovics Frigyes 2 köbül rozs, 4 
'köböl árpa, 4 köb főzelék, Bujanovics Ilona 2 ft. 
Bujanovics Bcniczky Julia 5 ft. Sclilezinger 1 fi. 
Lonovits 20 kr. Bodiczki 20 kr. Zubriczki Emil 50 
kr. Kalenberg Frigyes 2 ft. Guttman 10 kr. II >jt- 
sik 20 kr.

Hazai Ödön ivén: Gyűjtő 1 köb. rozs 1 köb. 
főzelék.

Ben zur József ivén; Benzur Aba 1 köb. ívzs 
l köI). árpa 2 véka főzelék 5 köb. burgonya, B u 
zur József 4 köb rozs..

Sz.cgliy Forcncz ivón: Ilankos József 1 ft. 
Stromza Vilmos 50 kr. Szcgliy Fercncz 5 ft.

Török Pál ivén: Gyűjtő 5 ft.
Szerviezky György ivén: Gyűjtő 10 ft. 
Matolay Victor ivén : Gyűjtő 10 ft. 
Gregorovics Antal ivén; Gyűjtő 10 fi. Szent- 

petery 1 ft. Lapsánszky Alajos 1 ft." Felicities Lajos
1 ft. Ráad György 1 ft. Ketskovszky Antal 1 fi.

Szirmay Pál ivén: Szirmay Antalnc és Pál 5 
köböl 1 ii. a 5 köb. rozs.

Nagy Ljirázy "Rmina ivén : N.*"Kr.'r2 ft. Gö- 
möi'y Sidonia 2 ft. Nagy Teréz 1 ft. Egy játszó 
társaság 50 kr. üzv. Nagy Károlyrié 1 köb. Búza,
2 köb. rozs, 2 köb. árpa.

Gr. Szirmay Sándor iv n; Gyűjtő 5 köb, búza, 
5 köb. rozs, 5 köb. árpa.

Szirmay Tamás ivén : Gyűjtő 4 köb. rozs. 
Ilrivnynk János ivén: Válsz Dávid 3 ft, L.v 

votlia Vinezc 5 ft. Olcsváry Ede 1 ft, linvnyál: 
János 10 ft. Stempel 1 véka rozs.

Gr. Sztáray Albcrttié ivén; Gyűjtő 50 ft. 
Picliler Károly ivén ; Gyűjtő 10 ft.
Szemére Gyula ivén : Szemere Geiza 10 köb. 

búza, lu köb. rozs, Széfnerc Gyula 10 köb, búza 
J<> köb. rozs, Szemére Amália 50 ft, Szemere Lász­
ló 10 köb, rozs, 5 köb árpa,

Fortmayer Ferdinand ivén; Gyűjtő 10 ft. 
Reviczky György ivén: Gyűjtő 5 ft, 1 köböl

Széchenyi Károly ivén : Széchenyi (nil 50 kr. 
F. Inna 50 kr. Széchenyi Károly 2 köböl r,,z.s.

Lónyay Gábor ivén : Lény a y Gábor 50 ft. 4 
köb. In.za, 5 köb. rozs, Hegyi plébánus 2 ft, Den-g- 
nyöi lelkész 2 ft.

Viczmándy Mór Ivén : Záborszky 4 ft. Kossuth 
Tamásné 2 ft. Oláh Istvánné 1 ft. Viczmándy Mór 
5 forint.

Naményi Antal ivén : Gyűjtő 5 ft.

Ocsváry Ede i. ón: Miskovlts 1 fi. ToliiuA jer 
I ft. Luidt 50 kr. Szmrokovszky 50 kr. Szladelt 50 
kr. Hubert Mari 1 ft. Korcsinszky 1 ft. Kosovics 
rgi'kr Miskovics 50 kr. Stcllmau 50 kr. Faller 50 
kr. Drcischok 50 kr. Gruska 1 ft. Brand 50 kr. S. 
F. 50. kr. Bullák Sámuel 1 ft.llenes Toróz I ft.
De ne sík 50 kr, Uszvald 1 ft. Vidda 50 kr.

(Folyt, köv.)
közli: Boronlcay László

ügyi. jegyző.

A világ bolondságai, 
ív.

A p A r b a j r ó 1.
(Folytatás.)

Az emberek között sokkal jobban cl van tor. 
je.dvc a párbaj mint himlők. — Általános fogalom 
szerént ugyan párbaj csak az volna, midőn kot, nein 
tudományosan, hanem szaloniasan művelt, többnyire 
fiatal eszű egyén cgy-cgy tanú és néha egy orvos 
kíséretében bizonyos helyen azon felclxtráti szándék­
kal jelenik meg, hogy egymást agyon lőjék, agyon 
szúrják, vagy legalább mcgkarczolják; avagy pedig 
egymásnak nagylelkűen amnestiát adjanak, és azután 
mint jó barátocskák térjenek be a legelső csárdába 
diadal-ünnepet ülendök, poharakat üritendök Es 
csakugyan a lovagiasság szabályai szerint minden 
párbajnak, hol nem halálra dolgoznak, ezt kellene 
eredményezni.

Azonban szerintem minden utczai, vagy korcs­
mái verekedés minden piaezi haj bakapás nem egyéb, 
mint párviadal. E kettő között csak az a különb­
ség, a mi a rendszeres és a guerillaharoz kö­
zött. Már pedig ki merné tagadni, hogy a gucrilht- 
harcz nem épen oly jó módja a nemzeti érvágásnak, 
mint amaz ?

Közönséges, vagy, mint mondani szokták, mű­
veletlen emberek sohasem csinálnak a dologból nagy 
teketóriát; minden hivatalos tanú és orvos nélkül 
elverik egymást emberül azon melegében. Es nem 
tudom, vájjon melyiket tartsam nagyobb bolondnak, 
azt-e ki haragra lobbanva azonnal nekem jön és 
megverekszik velem ökölre vagy botra : vagy azt ki 
általam megsértetvén, kesztyűjét, melyre neki tán 
nagyobb szüksége van mint nekem, lábamhoz veti, 
időt,"helyet és fegyvert választott velem, hogy vele 
megvijak; azután hazamén, loczkéket vesz a hóhér 
művészetéből, hogy majd engem hideg vérrel 
agvon lőhessen, vagy szúrhasson ? Az Ítéletet a ke­
gyes és kegytclcn olvasóra bízom.

I Oka a párbajnak többnyire becsületsértés,
I vagy általában akármcly jogsértés lehet; képzelt,
I vagy valódi az nem jő kérdésbe; de annyi bizonyos 

hogy legtöbbször képzelt, és csinált ok, ami világo­
san kitetszik abból hogy józan állapotban mi­
nél kevesebb kihívás történik, valamint 
verekedés is: inig ittasan minden vésze 
keilö természetű ember hajlandó rá ugyannyira, 
bogi' a legbarátságosabb körben is csak egy hason­
ló vagy rokon vérű emberre van szükség, hogy a 
kakasviailal azonnal végrebajtassék, vagy kihívás 
tétessék. Ha a társaságban ily rokonvér nem talál- 

-!q , I-le 1 Via, an—: ' • I' mv.i.'l o-k-^R lyű víg r".)oL*. -v.-*-' 
akkor a gar&bonczáskudó rendesen tréfa tárgyává 
válik, mulatságot szerez a többieknek, s t ivói a vé­
rengzéstől, legfólebb bor-emtás idéztetik elő, mely 
aztán az akailékoskodét többnyire legeiéül) teszi cl 
Iái) alól, néha nem a legtisztesobb nyugvó helyre.

Az ittasságon kivid tahin egyetlen állapot van, 
mely párbajra szokta ragadni az embert, ez a .sze­
relmi mámor; de ki merné vajon ezt is józan 
állapotnak nevezni? Ez esetben természetesen egyik 
hősnek mindig elkellene esni, miután egv hölgy kel 
férfiúé egyszeme nem lobot. Oh boldog Duleineák, 
kik ily elszánt Don Quixutte-okat nyertetek szive­
tek liávkájétnak kormányosaiul!

Az ált dánosán ismert párbaj leginkább a kat°' 
naságnál divatozik és ott leginkább bolyén van. 
mert a katonának épen mesterségéhez tartozik , mii- 
töltésből ölni vagy halni. Ily párbajokban fegyvi'riil 
kard vagy pisztoly basználtadk mintegy óvatosság­
ból ; a pisztoly ugyanis nagyon bizonytalan lőszer; 
a kard pedig nagyon alkalmas arra, hogy az end»'1' 
egv kis karczolást tegyen, mire aztán a további vi- 
askodás fölöslegessé válik. A kiöntött vér lemossa a 
sör lmot akár a sértő akár a sértett fél őreiből esői 
gedezzék! Mérgesebb emberek azonban életbalálra 
mennek; ilyeneknek én a vftilászpuskát njiiidanáni: 
sokkal key. sebb idövosztegeléssel esnének át a ba
j"»b ~

Egy téli éj álma.

Reggel van, az év reggele a tavasz,— a 
nap meleg sugár csókjával illetó a földet, s ez 
felébredt nehéz álmából, lerázta takaróját, háló 
köntösét, s megmosakodván ezer színű czifra 
ünnepi köntösét vette fel a lel támadás nagy 
ünnepére, a szeretet, hit és remény nagy 
napjára — a lég urai ezer harmonious hangok­
ban dicsőítik a napot, alleluját zengnek a ter­
mészet örök Urának, — felébredt az élet a ter­
mészet minden országában, élénkség és öröm 
mindenhol, — ifjúit erővel sokkasitja magát az 
ólet; — A napnak c meleg csókjában rejlik a 
teremtés titka, —a sírok megnyílnak, s a halot­
tak feltámadnak a természetőrök körmenetében. 
•Csók a szerelem bimbója, melyben a jövendő 
gyümölcs"csirája elrejtve létezik, boldog hit ily 
csók ébreszthet fel nehéz álmából! szegény Győ­
ző barátom e csók mézét, hatalmát, várázsátnem 
ismeri, ő csak a hűtlenség dudás csókjában ré­
szesült, őszinte szeretet soha sem ölelte át, azért 
a világ előtt boldog házasságot szenvelcg s csak.ki 
az arcz redoiböj tud olvasni, átlátja e boldogság 
boldogtalanságát, — s hányán vannak ily sze­
rencsétlenek, kiket még inkább lelánczolmik 
ágyához; betegséget, őrültséget fognak rá, s a 
kétségbeesés legkinzóbb "gyötrelmeinek marta­
lékául hagyva valódi őrültté teszik, megölik, s 
ilyeneknek nincs reggelük nincs tavaszuk, mint 
azoknak kiket setét börtönbe zárnak; — vannak 
sokan kik mesterséges meleget varázsoltak elő 
a tél hidegébe, pihenés nélkül élni siettek, s mint 
az üvegházi növények kiélve csak tengődnek a 
tavasz egészséges melegén mig a legkissebb 
szél kora áldozatijaivá lesznek;—vannak kik 
éjjellel pótolják a napot s későn fekve elalszák 
a szép reggelt, a tavaszt, s álmosan ébrednek 
délben, nüdőn a nap erős heve elhorvasztva 
árnyékba tereli a korán fáradtat. — Sokan van­
nak kik szeretik az éjt mint a denevérek a sö­
tétséget,, s elzárkózva az ebredő nap melegétől 
lefüggönyözik ablakaikat, mesterséges setétség- 
Diiii, mesterséges világnál űzik önző játékaikat 
nem hallják az imára hivó ébresztő harang kon- 
gását, nem a kun mozgó életet, hitelezett pén­
zen — magoknak nyernek, a köznek vesztenek, 
— ilyenek nem ismerik a reggeli éltető lég kel- 
lemét, nem í) tavasz varázsát, virágait.

Nekünk hqsszu sötét, kinos éjszakánk volt, 
mint a csiga behúzódtunk kehiünk csekély örö­
mei, nagyobb fájdalmaival rejtelmükbe— a tél 
nagy hidege sok szép remény virágot hervnsz- 
tott el, hölgyeink kik a rövid farsangi hálok 
szép álmaiból csalódva ébredtek, a zöld farsang 
zöldjéhez fűzik reményeiket. Istenem, szenteld 
meg s testesítsd meg e reményeket! — Sokan 
éhesen feküdtek s éhen haltak meg ■— sokan 
kiknek nem volt takarójuk a nagy hideg kifagy- 
gyasztá lelkűket, — mindnyájan sötétségben té­
vel génk, Injába nyitottuk fel szemeinket a tö­
mör éjben meg nem találhattuk a sötétségből ki­
vezető ajtót, nem láthattuk a koránynak csak 
legkissebb sugarát is felénk derengeni csak neszét 
liítJcrHidv-a "körüliünk nyüzsgő — i érünk és va­
gyonúnkon táplálkozó fajtalan állatoknak —az 
idő egyhangú szú- őrlésének ősi házunk száza­
dos gerendáiban.

Boldogok kik el alhat tálc a hosszú éjszakát 
és jót álmodtak ! —ki sokat alszik rendesen fej­
fájással ébred — ki eleget alszik éhesen, és szom­
jasan kél fel, mi is éhezünk, és szumjnhozunk, 
hogy mit ? azt mindenki legjobban tudja , min­
denesetre az élet kenyerét, a megelégedés tiszta 
bűztelen vizét.

Ki terhes gyomorral fekszik — kinek ne­
héz gondok terhelik agyát nyugtalanul alszik, 
rémeket álmodik, jól — emlékszem, hogy elalván 
előtt azon törtem a fejemet vájjon elér- c vala­
ha az emberiség azon tökély pontjára, hogy 
egymást gyiv ölni nem fogja s a szeretet 
lesz az általánosan megválasztott béke biró em­
berek és népek között? s alig szunnyadtam el, 
fegyver zörgés, ágyú-moraj riasztott fel — majd 
a haldoklók élet, halál haruzának vért fagyluló 
tompa nyöszörgése zavará nyugalmamat, — lát­
tam az ártatlan vér párolgása mint tömörösö- 
dött setét fel léggé s benne mint kovácsolták a 
cyclopsek a romlás további fegyvereit a meny- 
köveket— a halál kiilönbléle kísérteties alak­
zatban ijesztett fel—mintha egy nemzetet fivér­
eit! hitt mi volna, melyet millió emberek hideg
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Ívzen kivtil . majd minden foglalkozású cinkor 
Faját fegyverével cl: az urfi parádés kardjával, a 
paraszt ököllel, a kanász baltával, a csikós, gulyás 
és egyéb nyáj-or bunkos bottal, a csizmadia bicské- 
vüI, a mészáros taglóval, a kalmár váltóval, a tudós 
tollak

(Vágó köv.)
TÖMÖR FKKENCZ.

WAmVWA.

Ne mondjuk el...

Ne mondjuk cl a világnak ! 
Maradjon csak kettőnk titka,
A mi ide a szivünkbe 
Mélyen....mélyen van beírva,

(Irizzük meg ódos-nómáii —
Miért tudjon más is róla V 
Hisz a világ úgyis gúny nyal 
Felel minden boldog szóin.

Irigyelnék boldogságunk,
Hiba volna minden tettünk, —• 
Vedig mi az embereknek 
.Soha,,..soha sem vétettünk.

Szegény világ 1 irigy világ !
Irigy led a boldogságot:
1! o 1 d o s á g ii li k, melynél szemed 
Nagyobbat még so’ se látott.

Mohó luiwzló.

Történelmi adatok
i.elioez.lty Ti vállártól.

YLl.
A-. 170.'! —171 l-ki mozgalmakban a dúló frgv- 

ver elöl Erdély bérezés téréiről is számos család Ma­
gyarországba menekülni kéuytotvéu, hogy tagjai itt 
több helyen nem a melegebb vendégszeretettel fogad­
tattak, kitetszik Károlyi Hándornak azon leveléből, 
melyet ez ügyben 1700 l an a szorongatta tott bclé- 
iivesiek iránt Ugacsálioz irt 8 mely következőleg 
hangzik :

,, I "k. Ns X gye 1 Becsületes Exprossussa Nzetes 
Vili Márton Voter ur által praescntalt Levelét sdiflicul- 
tássit a T. Ns Ygyének vettem, az moUyuket az Na 
X gye terhére lenni tapasztaltam, orvosoltam, kiről 
említett becsületes követtye az N. Vgvénck Oretcnus 
ti'gli relatiot tehetni bővebben. Nem látom rátióját 
miért , ili filcül tál batty a az rl’. N. Vgye iigvi fogyott 
Belénycsiek i.'selédgyénelc Quartélyát, mert ha az.uk 
ottan, más Ns' X'gyében mások vannak, kire nézve 
nem hogy difficultilni kellene, sőt az keresztény- 
ségli rendi s mértéke szerint inkább jé szi­
vei befogadni illendő Volna, megligondolván azt inti 
gában, li a ezeknek ma, holnap t őrt én be - 
tik' m i li d'n y áj u n k k ; nemde nem jó sziVvel ven- 
■it'.U, ■ WJíi -kis**» ' o --*4,■*,!s-m—tyTSiífí |V"’7,77 
A 1' ö m ii s v á rí Hassa azt i r j a é n n é k c m 1 e - 
veiében, hogy kcgylmes Urunk liiveit, kik az Eli 
oltalma alá reel piálták magukat, nem csak eddigit, 
de ezután is jé szívvel fogja eiikot protegalni ; any- 
nylval inkább kereszténnek levéli illendő felebaráti 
szeretetiinket m. glitartaiiunk egymásliuz.. .. Ezzel 
maradok .1. Ns X gyének kosz szolgája: Károlyi Sán­
dor. Datum Károly die Hl Juny, 1701 j.

Jó szív, nemes Indulat sugárzik o levélből, 
melyek valóban sajátjai valának a különben ingadozó 
jellemű, hires Károlyinak.

Egy törvényszéki gyilkosság.
Valódi történet, Angolból.

Szelényl Hórolylól.

1837 évi februári ns egyik sötét éjszakáján, ép 
midőn a jéghideg tengeri szellő e napnak utolsó 
oia kdugását az éj mély csendjében hangosan tovább 
bullámoztntá: Hkoczia Dundee kikötő városának 
gótb modorban épült ős városházához, két alsóbb 
néposztályn nő ijedten és halkan suttogva közel­
gőit, és az ivezetos csarnokba belépve, az abba 
nyíló vaspántokkal ellátott ajtó kulcslyukán fel­
váltva vizsgálódtak.

A látvány, melyhez ily módon jutottak, nem 
lehetett valami közömbös, mert arezukon ijedség, 
és borzalom tükrödzött vissza. Egyszerre egy férfi 
termett mellettük s tudakolván, vajon mi okozhatja 
azon gyönge fényt, mely a városi bankszobának a 
piaczra nyíló ablakából sugárzik. A kérdező felele­
tül röviden a kulcslyukhoz utasittatott. Az idegen 
a nyíláshoz közeledvén, abba be létek intett és rövid 
szünet múlva azon nyilatkozattal lépett vissza, mi­
szerint a szobában a bank pénztára fültöretvén, bűn­
tény követtetik el.

A nők is azon véleményben voltak, elmond- 
ván, bogy a szobában négy férfit vettek észre, ket­
tő a szekrényeket tőré fel, a másik kettő pedig 
azon helyen, hol a csillár lecsüngött, ereszkedett 
le a szobába, ■— Az idegen erre ismét a lcsliclyre 
ment, aztán nagy mcgillctüdósscl fordult vissza a 
néma várakozásban álló nőkhöz, hogy most nézze­
nek iilc lie a nyíláson, mert a tolvajok, kik a szek­
rényt feltörték, most az előtérben állanak s felis­
merhetők, t. i. két Dundee! kereskedő „Falconer 
és „Bruce“ - - E szavak hallatára a nők felette kép 
megijedtek, s borzadva közeledtek a kulcslyukhoz, 
mialatt az idegen mintegy akaratlanul zsebkendőjét 
kihúzván, egy kulcsot ejtett a földre. A kulcs esé­
se varázsként hatott a bankszobában létező tolva­
jokra; mert rövid zaj után mély csend állott be 
azon helyiségben, a hol ezrek vagyona bizalomtcl- 
jesen volt letéve.

A véletlen szemtanuk ezután az ivezetos csar­
nokból sietve eltávoztak, az esemény felett heve­
sen vitatkozva.

Az idegen erősen állító, hogy a két tolvaj 
Falconer és Bruce kereskedők, s felszólítván a két 
nőt, hogy ők, majd ha a rablás köztudomásra fog 
jutni, feljelentését tanúbizonyságukkal támogassák. 
A nők az akaratlanul meglátott esemény által egé­
szen megzavarva kijelentek, miszerint ők a két tol­
vaj arozvonásnit nem voltak képesek felösmeihct- 
ni, habár nem tagadhatják, miszerint a két tolvaj 
és a nevezett kereskedők közt némi hasonlatosság 
létezik, azonban ellenük föllépni nem fognak, mi­
után ezek férjeiknek kenyéradói, és végtelen sok 
jót élveztek általuk.

Heves szóváltás követte ezen nyilatkozatot, — 
az idegen minden áron clakarta hitetni a nőkkel 
állítási;t, miszerint a két tolvaj a kút kereskedő, de 
a íiök erősen cllcntálluttak. Es mégis végre úgy 
látszott, hogy az idegennek szavai, és vakmerő 
fellépése nem volt eredmény nélkül, mert állitásá-

V .... nak,
(E m 1 é k k ü n y v é b c.)

Mint a virág illatárja,
('seniles holdas éjszakával,
Forrjon össze vágyó lelkünk 
Tele kéjjel, tele vágygyal.

Mint a harmat a naphévbeii, 
Furulya hang a térségen,
Hulló csillag bágyad 
Mesoszerü éjjelébe.
8 mint sóhajtás ha eltebben,
Egy tűnjünk cl az életben i
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is előbbi nyilatkozatuk mellett maradtak, hogy t. i. 
a két kereskedő ellen tanúként lelnem lépnek, 
mert ezek sokkal nagyobb tiszteletben állanak, 
mintsem hogy tiszta jellemük ily borzasztó váddal 
összeférhetne.

A kikötő közelében elváltak. Az idegen egy 
mollókutczába lépett, és egy piszkos kiilsöjii házba 
tért be, melynek legfelsőbb emeletén lakása vala. 
A szegényes szoba előbbi jólétről, és a tulajdonos 
jelenlegi lesülyedéséröl tanúskodott. A nyomorult 
tábori ágy felett egy aranykoréin arezkép diszlett, 
a hideg és kormos kandalét pedig egy nőnek már­
vány szobra ékitú. Miután néhány pohár brandyt 
lliegivott, nyughatatlanul sétált föl és alá a szobá­
ban, mialatt a re zu. majd az. aljas boszu kifejezését, 
majd a siker reménysugarát ábrázold.

Tekintsük mi is vele azon képeket, melyek 
gonosz lelkében egymásután feltűnnek , hogy c 
lóriinak múltja ismeretes legyen előttünk, kinek a 
Skót törvényszék történelmében oly borzasztó fon­
tos szerep jutott.

Neve Macdonald Sándor, zsong ■ győrinek ko­
rában árván maradva, egy tisztességes polgárhoz, 
mint gyániatyáboz jutott, kiis szabómester lévén, a 
liut is e pályára szánta. — Néhány évek múlva a 
Unnak sikerült szorgalma és értelmisége által gyám- 
atyjának baj lámát és bizalmát megnyerni, azonban

nyughatatlan természete és eleven képzelete nyu­
galmas polgári állását vele moguntatá. Tanéveit bo- 
végezvén Londonba ment, hol is rövid idő múlva 
jó állásban g oly társaságban találjuk, a hol a mu­
latság a fő ezél, nem törődve az ezt megszerezhe­
tő eszközök minőségével, csak czéllioz vezetők le­
gyenek. Ily társaságban nem csoda, ha orkülosiségo 
aláásatottt, minek szomorú következménye az lett: 
hogy urának — kínéi szolgált — pénztárát tetemesen 
meglopván, Londont hirtelen elhagyni kénytelcnit- 
tetott.

1832-ik évben Dundee városába visszaérkezett, 
hol is ügyes maga viseleté által sikerült, édes aty­
jának volt bárdijaitól egy kis tőkét költsön nyerni, 
melynek segítségével egy szabóniüholyt nyitott meg. 
Körülményei javultak, sok munkája volt, és kényel­
mesen sőt fényesen lakott, azonban csak hamar 
visszaesett régi szokásaiba, mesterségét elhanyagold, 
a rendes munkálkodással felhagyott, és oly annyira 
elsüllyedt, hogy vógfolbomlása közel állott.

Hogy o szomorú állapotból némileg kibonta- 
kozliassék, minden igyekezete egy gazdag házas­
ságra öszpontosult, o végből Dick Péter hajótulaj­
donos egyetlen íiatal leányát szemeié ki, hogy keze 
által aljas kívánságait teljesíthesse. — Dick Mary 
nemcsak külső kellőméi, hanem nyájas és kedves 
maga viseleté által édes atyjának, és azon kis kör­
nek, melyben felnőtt, kedveneze vala. Édes anyját 
korán elveszítvén, idejét nagyobbrészt keresztapja 
Selimtír ur hazánál telté, mert édes atyja mint ha- 
jotulajdonos sokszor hónapokra hagyd cl Dundcet, 
iparczikkcit más kikötőkbe viendő.

Macdonald tolakodó szerelmi vallomásai Dick 
Mary által méltósággal visszautasittatták, hisz szi­
vében egy nemesebb hajlam gyökeredzett, és atyja 
is oly féri! nyilatkozatát, kiről csak rosszat hallott, 
erélyesen visszautasitá. Minden erőlködései daczára 
tehát végre is kénytelen volt visszalépni, szivében 
mély buszút forralva. — Ezen idő óta aljas kíván­
ságait kielégíthetni minden eszközt felhasznált, még 
olyanokat is, melyeknek felfedezése öt a törvény 
büntető karjába vezette volna. — Hitele, bár meg­
ingatva, még nem veszett el egészen, mert kibo­
csátott váltói fizetés gyanánt elfogadtattak, s ily 
módon többször jutott pénzhez.

Végre ezen forrás is kiapadt. Néhány nap 
múlva egy tetemes öszvegröl szóló váltója, melyet 
azonban beváltani képtelen vala, lejárt, sokáig gon­
dolkozott valahogy pénzhez juthatni, de mind hasz­
talan, míg azon gonosz gondolatra vetemedett, a 
váltót birtokába keríteni, és azután a követelést ta­
gadni.

Ezen gonosz szándékkal belépett egy reggel 
Falconer J. kereskedő magány irodájába, megtudván 
hogy a nevezett kereskedőnél van a reá nézve oly 
fontos váltó. Gonosz szándékának kivitelére minden 
körülmény kedvezett, a kereskedő egyedül vala, 
levelezéssel foglalva el. Maodonald egész nyíltság­
gal elmondó, miszerint egy váltét szeretne megte­
kinteni, mely általa kiállítva, Falconer birtokában 
létezik, miután ö azon hitben van, hogy a váltó 
csak a jövő hónapban jár le, könyveiben talált 
feljegyzései azonban az ellenkezőiül tesznek bizony- 

'■> '«Miá.tujhy ■ i-tSy . rá.lWr'.’ áis^ i áy■,hMSs.EiSiöt, --k-sn-evu 
magának a váltót megmutatni; Falconer készséggel 
átadd a kívánt váltót, — magdonald azt megtekintvén 
kevés idő múlva összehajtva adá vissza, s röviden 
köszönve, hirtelen eltávozott. —A kereskedő sürgős 
teendői által elfoglalva, a váltét régi helyére tévé 
vissza; azomban, a midőn néhány nap múlva tár- 
czájából kivevő, a kiállítónak bemutatandó, — csak 
egy üres váltúmintát talált, egészen hasonlót a kér­
déses váltóval.

A csalás világos vala, és mégis Falconer min­
den törekvése hasztalan maradt a csalást kimutatni, 
mert Macdonald erősen tagadd, hogy valaha ily vál­
tót kiállított és Falconer urnái c czélból volt volna. Ily 
szemtelenség által vóghctctlcn felingerelvc, nyíltan 
kimondd Falconer a csaló nevét, és jó hírénél és 
szeplőtlen jelleménél fogva, mindenhol nyílt rész­
vétre s teljes hitelre is talált. — Miből következett, 
bogv mindenki. a kinek Macdonald ellen valami 
követelése volt, azt érvényesíteni igyekezett, úgy 
hogy a csaló, minden ravaszsága daczára fizetéseit 
megszüntetni vala kénytelen.

E nyomorult állapotban már hónapok óta sin - 
lödütt, a mikor a városházban a fcntemlitott esc 
mény történt.-------

(Folyt, köv.)
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Újdonságok.

Fülszólitás a Casiné) részéről.
Mindazon urak, kik a hclyb. Casiné könyv­

tárából az előbbi években könyveket vittek ki, 
de azokat máig sem szolgáltatták be; ezennel 
tisztelettel föl kéretnek ebbeli mulasztásuknak 
o hirdetés napjától számítandó 15 nap alatti tel­
jesítésére : különben a meglevő naplóból mind 
a kivitt de vissza nem adott könyvek mind a 
kivivők nevei nyilvánosságra fognak hozatni. 

Unghvárt, 1864. apr. 7.
Tömör Ferencz Makay Dániel 

jegyz. könyv tárnok. elnök.
— Unglimegyo maholnap — mint ogy felvidéki 

levelező reg megmondá a „Sürgönyben“ csakugyan 
póldányképo leend Európának. Midőn a „Fel­
vidék“ most egy éve megindulandó volt, annyi 
mindenféle nyomós akadályokat görditónek útjá­
ba, hogy valóban magunk is kételkedni kezdtünk 
jövőjében. Azi nban daczára annak, hogy egy pár f e- 
kote vórii egyéniség akkortájban mindent elkö­
vetett lapunk megsemmisítése érdekében, oly pár­
toló közönséget szerzett ez idő alatt magának, 
hogy fennállása némileg biztosítva volt. Most újó­
lag vihar keletkezik ellene, hasonló a természet 
mai zivatarához, mely a tavaszi napok alatt fejlőd­
ni indult növényeket elfogyasztással fenyegeti. La­
punknak votélytársa akad, még pedig oly vctóly" 
társa, mely lapunkat végkép elakarja némitani. — 
Mint értesülünk Nchrcbcczky György me­
gyei főjegyző ur egy „Közérdekek Üsarno- 
k a“ czimií lap engedélyezéséért folyamodott, mely­
nek segédszerkesztője Goics Lázár, munkatársai 
pedig egy pár ni hány hivatalnok, s még Isten tud­
ja kik lennének?—Ezen uj vállalatról bővebben is 
szólandunk.

* Az unghvári casiné bál alkalmával rcndc- 
zczcndő sorsjátékra több lelkes hölgynél volt al­
kalmunk látni, készülőben lévő csinos kézi munkát. 
Éljenek.

* A zemplénmogyoi gazdasági egy­
let jövő május hó 9. N. Mihály városában 
szántás versenyt rendezem!.

* Az unghvári országos vásár c hónap végé­
iül jövő május hé 9-ére halasztatott, a casinó-egy- 
b t bálja tehát május 8-án alkalmas időben fog 
megtartatni.

- A természet- s időjárás-rendje tökéletesen 
megváltozott. Midőn a hosszú kemény tél s az utób­
bi tartós esőzések után a legkellemesebb tavaszra 
számítottunk, oly zuzmorás napok köszöntöttek be, 
bogy (régi magyar közmondás szerint) a kutyát is 
kár kihajtani. Három nap óta északról folytonosan 
fú a hideg szél s ójclcnkint kemény fagyok járnak. 
Ma reggeltől pedig (april 8.) oly nagy hó esett, 
hogy ha még estig igy tart, holnap szánkázhatunk.

— r.— 1* o 11 a y József ismert jeles fcstész f. 
hé 7-én vezető oltárhoz Heuffel Hermin kisasz 
szunyt. Az eskető korán reggel történt a T. remetei 
kápolnában, mi után a boldog pár azonnal útnak 
indult Munkács felé t. Aiben Mátyás lclkiatya kí­
séretében. Kljének boldogul! iparkodjék a vőlegény

«wnssinhi-
mint a mily szép képeket fest ecsetével.

* Kassán az abauj- borsodi szükölködők 
javára folyó hé 11-én műkedvelői előadást ren­
deznek.

* Lapunk multheti számában egy rajzisko­
la alapítását indítványozó felhivásvolt közölve, mely 
városunk iparosai s kézművesei között, mint értesü­
lünk, meleg részvétre talált, egyedül a kivitel módjá­
ról kívánnának bővebb felvilágosítást.— 
Valóban városunk s az egész kárpát vidékére néz­
ve igen óhajtandó volna, hogy egy ily a kor kí­
vánalmainak megfelelő rajziskola alapitása-tö- 
meges pártfogások által mielőbb lehetővé tétessék.

— Vettük a „Kalauz“ czimü kritikai és is­
meret terjesztő lap évnegyedes clötizcsi felhí­
vását. Ezen egyetlen magyar bírálati közlönyt, mely 
a magyar irodalom minden irányú működését rész­
letes kritikai ellenörséggel kiséri s e szerint hivatá­
sának tökéletesen megfelel, irodalmunkban nélkülüz- 
hctlen szükségesnek tekintjük. Előfizetősiára ezen Dr. 
Ili etil Szende szerkesztése moiletthetonkint egy 
szer ép annyira tanulságos, mint érdekes, s részben 
mulattató tartalommal megjeelenö jeles szaklapnak 
egész évre 8 frt, félévre 4 frt, évnegyedre 2 frt, mely 
e lap kiadó hivatal ihoz (Pest Nagyliidutcza rcdoaten 
épület 1-sö emelet) intézendő. — Kik a „Kalauz“

eddig megjelent számait áttekinteni óhajtják, ebbeli 
kívánságukat szerkesztőségünk szívesen teljesíti

Felhívás.
A váralatti pincze minden rendű birto­

kosait tisztelettel felkérem szíveskedjenek a nagy- 
móltóságu püspök jövedelméhez tartozó pincze tak­
sákat kezeimhez annál bizonyosabban befizetni, 
minthogy ezen hirdetés megjelenésétől számított 14 
napok múlva, minden személy válogatás és kímélet 
nélkül peruiján fogom azt bevétetni.

Unghvárt april 9-kén 18Ü4.

Markos György,
mint teljes meghatalmazott ügyvéd

Vegyes.
(A búk u rosti zsidók zendülése.) A 

„Bucimul“ (Tárogató) Írja, hogy márcz. 18-kán Bu­
karestben se több se kevesebb nem történt, mint 
egy zsidó zendülés. Heggel 8 órakor a zsinagóga s 
több kávéház falaira ragasztott kiáltványokat talál­
tak, melyek kikelnek a kormány és kamra ellen. 
Több zsidó ifjút elfogtak, mert*' ezen kiáltványokat 
terjesztették, a rendőrség hogy véget vessen a bo­
tránynak, szükségesnek találta a rabbit előhívatni, 
hogy c tekintetben felvilágosítást adjon. Azon kér­
désre, hogy ki által és kinek indítványára rendelte­
tett a kiáltványok terjesztése ? a zsidó főpap azt fe­
lelte, hogy a kiáltványokat ö irta és az ö rendele­
tére terjesztették. A kormány figyelmeztette a r di­
bit, ’hogy minél előbb keljen át a határon. Erre 
megjeleli a miniszternél egy zsidó küldöttség, óvást 
tesz ezen eljárás ellen, és k nyilatkoztatja, hogy a fő­
téren 2,000 föláldozásra kész ifjú s az egész zsidó 
község elégtételt kér főpapjuk üldöztetéséért.

„Valóban 2000 ifjú van a főtéren ? kérdező 
némi gúny mosoly lyal a miniszter a büszke küldött­
ségtől.“

„Igenis, 2000-cn vágynak, s nemsokára többen 
is lesznek.“

„ Menjen vagy 15 pompieri, megolvasni őket, 
mondá a miniszter egy jelenlevő rendőrségi ügy­
nöknek.“

A rendőrségi ügynöknek nehezére esett, 15 
pompierit rendelnie, hanem elment két zsandáidéi 
kísértetve a főtéren levő táborba. Es a hős leven­
ték ezek láttára büszkeségüket megsértve látván, 
lcalázónak tartották cllentállni, s mint az árnyék, 
eloszlottak, mindenki a merre látott s néhány orrbe­
törésen s lábficzamodáson kívül szerencsétlenség nem 
történt.“

— V a d á s z k a 1 a n d. Egy fóldmivelö egy 
hurokra került, de még élő nyulat talált a mezőn. 
A szerencsés találó, örömében, hogy oly véletlenül 
jó izü falatra tehetett szert, azon volt, In.gy a hu­
rokból kiszabadítsa, s jé módjával hazavihesse. 
Félt azonban, hogy a nyúl valamiképen elszabadul, 
s azért legjobbnak hitte, összekötözni hátsó lábait. 
Történetesen volt is nála zsineg, melylyel tárczáját 
szokta bekötözni, de mely a tárvza födeléhez volt 
erősítve. E zsineggel kötözte össze a tapsifülcs hat­
só lábait, mely műtét a megrémült állat élénk ellen­
szegülése daczára tökéletesen sikerült s emberünk 
épen rajta volt, hogy mellénye zsebéből kivegye

Irodalom.

— Megjelent és beküldetett a „Sárospnt*. 
ki Füzete k“, protestáns tudományos folyóirat f, 
évi Il ik szállítmánya, szokott jeles tartalommal, 
Szerkeszti s kiadja Erdélyi János.—Előfizeté­
si ára: Egész évre postán ti ft. 1'élévre 3 ft. Háztól 
clvitetve egész évre 5 ft. Félévre 2 ft. 50 kr.

— „Petőfi életrajza“ alulírottól már kike­
rült sajtó alól és csak közbejött külső akadályok 
miatt — névszorint pedig azért késik, mert nem 
akartam előfizetőim tetemes számát csonka munká. 
val kielégíteni. Ennél fogva néhány napi türelmet 
kérek. Előfizetéseket — nevem alatt, Post, posto res­
tante, vagy l)o m jén egyetem utczai könyvárushoz 
czimezve — még april 25-ig elfogadok. Előfizetési 
ára a 11 ív sürü nyomású kötetnek 1 forint. — Pest, 
apr. 1. 18ti4. Zilahy Károly.

Szerkesztői posta.
N. G. Szerencs, Becses levelét vettem, s rövid 

időn válaszolni fogok. — A lapot megküldtcm. Fo­
gadja üdvözletemet.

F, J—-nck. Munkács. Sajnáljuk, de kívánságát 
nem teljesíthettük, most van bírálat alatt.

— „Julia életregénye“ czimü boszélyt 
nem közöljük.— A mese nem rósz, d i kidolgozása 
pongyola ; tehetséges szerzőjétől jobbat várunk.

(Foly a'juk).

Vásári tudósítások.
Unghvár. Folyó hó 7-kcn tartott hetivásá­

runkról a piaczi árak: Búza köblönkint ti ft. (1 ft. 
80 kr. liozs 5 frt, Tengeri 5 fr 5 ft 40 kr. Árpa 4 ft. 
40—till kr. Zab 2 ft80 kr. Burgonya 2—2ft. 40 kr. 
Időjárásunk: téli napok, fagy, hó, szél.

Ztiuiu^ut a íarczatul cíiueTbe, 
midőn a nyúl ellensége kezéből hirtelen kiszaba­
dult, s bár hátsó lábainak kellőleg nem vehette 
hasznát, tova illant. A még cinem választott pénz- 
tárczn, a természet törvényeinél fogva követte a 
befogott vontató erőt, a mi rendkívül sebességgel 
történvén, a pecsenyesovár üldözőnek minden eről­
ködése, hogy utolérje, sikereden maradt. Nyúl is, 
tárcza is oda lett, s a tárczával együtt azon 100 
frtnyi bankjegy, mely tartalmát képezte.

(Csodasakkozó.) A ,,8un“ szerint je- 
lenleg egy hindu van Londonban, szenvedélyes sakk­
játszó, ki játszmáit következőleg rendezi be: Bekö­
tött szemmel egyszerre három játszmát játszik, mind­
hármat megnyeri, s egy úttal kártyázik is, hol szin­
tén nyer. Mig ez történik minden másod perezben 
egy harangot kongatnak s játék után megmondja, 
hogy hányat kongott. De még ez sem minden. Egy 
mögötte álló egyén golyócskákat dob hátára, melye­
ket szinten megszámlál s midőn mindezt megtette, köl­
teményt szaval el, melyet ez idő alatt szerzett.

lord á n egy kocsis úgy ülte meg 
ma gat, hogy a sóbánya üregébe ugrott. Mielőtt a 
70 ölnél mélyebbre vetette volna magát, b kiált .tt 
társainak, kik alulról málhán felfelé készült k, 
hogy álljanak félre az útból, s a következő perez­
ben már épen melléjük esett le szerencsétlen társuk

(M.S., '

HIRDETÉSEK.
Alolirottak

az első magyar általános 
biztositó társaság ügy­

nökségét Unglivár 
és vidékére

elvállalván,
mai naptól kezdve: az embor életére, a 
tűzveszély, jégkárok, s a szállított
javak veszélye ellen mindennemű biz­
tosítód bevallásokat elfogadnak, mi végből iro­
dájuk az Özvegyi József (előbb Fóliák) 

házában

reggeli 8 óráiéi délutáni 0 
óráig

a biztosítandó felek kényelmére folytonosan 
nyitva áll.

Unghvár, márczius 15-kén 1804.
Bánóczy és KoregtkoT
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1 HIRDETÉS.
H Jäger Károly nyomdájában „
§ községi költség-könyvek #
Ü több ezer példányban folyvást kaphatók.

$ Ára százankint 2 uj forint. $
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Dolinay Lászlónak az unghvári kis- 
kőhegyen lek vő—1) árkos, egészen jéi karban 
levő szőlője 5 vékás aljjal, uj kórházzal, s a 
hozzá tartozó nagy részben uj szüretelő edé­
nyekkel 800 osztrák értékű forintért szabad 

1
lajdonosn.il 1 nghváron
kézből eladó. Bővebben értekezhetni a tu

K i s - L" j s z á 1 a s o n szerednye mellett 
az ottani bérlőnél néhány száz mázsa SZÓ* 
na olcsó áron eladó.


